
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Εναρκτήριο Συμπόσιο του Διεθνούς Κοινού των Ακαδημιών 
Αθήνα, 9–10 Φεβρουαρίου 2026 

 

Η Ακαδημία Αθηνών, στο πλαίσιο προώθησης της εξωστρέφειάς της ως ανώτατο 

πνευματικό ίδρυμα της χώρας, προχώρησε στη σύσταση ενός νέου οργανισμού, του 

«Διεθνούς Κοινού των Ακαδημιών». Το Εναρκτήριο Συμπόσιο του «Κοινού», το οποίο 

μέχρι στιγμής αριθμεί μέλη από 38 Ακαδημίες του κόσμου, θα πραγματοποιηθεί στις 

9 και 10 Φεβρουαρίου 2026 στο ιστορικό νεοκλασικό κτήριο της Ακαδημίας Αθηνών 

(Πανεπιστημίου 28). Το Συμπόσιο συμπίπτει με την 100ετηρίδα της Ακαδημίας, 

γεγονός που του προσδίδει έναν ιδιαίτερο ιστορικό και συμβολικό χαρακτήρα.  

Το «Διεθνές Κοινόν των Ακαδημιών» αποτελεί μια νέα, φιλόδοξη, διεθνή 

πρωτοβουλία της Ακαδημίας Αθηνών, εμπνευσμένη από τις θεμελιώδεις αξίες 

της Ακαδημίας του Πλάτωνος. Στόχος του είναι η προώθηση της 

διεπιστημονικής συνεργασίας και του ουσιαστικού διαλόγου μεταξύ Ακαδημιών και 

διακεκριμένων προσωπικοτήτων των επιστημών, των γραμμάτων και των τεχνών σε 

παγκόσμιο επίπεδο.  

Το Εναρκτήριο Συμπόσιο σηματοδοτεί την επίσημη έναρξη της λειτουργίας 

του «Κοινού» και φιλοδοξεί να θέσει τα θεμέλια ενός νέου διεθνούς θεσμού 

πνευματικής συνεργασίας. Στο πλαίσιο αυτό, το Συμπόσιο θα πραγματοποιείται ανά 

τέσσερα χρόνια, ως τόπος συνάντησης και ανταλλαγής ιδεών για τα μεγάλα ζητήματα 

της εποχής μας, γεφυρώνοντας την επιστημονική γνώση με τον πολιτισμό και τον 

ανθρωπισμό.  

Η θεματική του Συμποσίου καλύπτει ένα ευρύ διεπιστημονικό φάσμα σε πεδία των 

θετικών, θεωρητικών, κοινωνικών και ανθρωπιστικών επιστημών, των τεχνών και των 

γραμμάτων, με έμφαση σε σύγχρονες παγκόσμιες προκλήσεις, όπως η τεχνητή 

νοημοσύνη, η κλιματική κρίση, η προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς και 

η ανθεκτικότητα των κοινωνιών στο Ανθρωπόκαινο. Στις εργασίες του Συμποσίου θα 

συμμετάσχουν διεθνώς αναγνωρισμένοι επιστήμονες, ακαδημαϊκοί και 

διανοούμενοι, μέλη κορυφαίων Ακαδημιών από όλον τον κόσμο, επιβεβαιώνοντας 

τον διεθνή χαρακτήρα και την υψηλή επιστημονική στάθμη της διοργάνωσης.   

  



Η δράση του «Διεθνούς Κοινού των Ακαδημιών» θα κορυφώνεται ανά τετραετία με 

τη διοργάνωση της Παγκόσμιας Ολυμπιάδας του Πνεύματος, με στόχο την ανάδειξη 

της Αθήνας —και ειδικότερα του χώρου της Ακαδημίας του Πλάτωνος— και των αξιών 

της Σχολής των Αθηνών ως διαχρονικά σημεία αναφοράς για τον διεθνή διάλογο της 

γνώσης, της επιστήμης και  του πολιτισμού σε μια δύσκολη εποχή για 

την ανθρωπότητα.  
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